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行政トピック
　

消
費
税
・
地
方
消
費
税
の

引
き
上
げ
に
伴
い
車
の
税
が

大
き
く
改
定
さ
れ
ま
す
。

　

自
動
車
取
得
税
（
県
税
）
が

廃
止
さ
れ
、
新
た
に
「
環
境

性
能
割
」
が
自
動
車
税
・
軽

自
動
車
税
に
導
入
さ
れ
ま

す
。
従
来
の
自
動
車
税
・
軽

自
動
車
税
は
「
種
別
割
」
と

表
記
さ
れ
ま
す
。

　

環
境
性
能
割
の
税
率
は
燃

費
性
能
に
応
じ
て
、
登
録
車

は
０
～
３
％
、
軽
自
動
車
は

０
～
２
％
の
範
囲
で
決
定
さ

れ
ま
す
が
、
令
和
２
年
９
月

30
日
ま
で
に
取
得
し
た
自
家

用
の
乗
用
車
に
限
り
１
％
分

減
税
さ
れ
ま
す
。
ま
た
、
自

動
車
税
（
県
税
）
の
種
別
割
は
、

10
月
１
日
以
降
に
初
回
新
規

登
録
さ
れ
た
「
自
家
用
の
乗

用
車
」
に
限
り
税
率
が
引
き

下
げ
ら
れ
ま
す
。
改
定
に
あ

た
り
、
手
続
き
の
流
れ
は
変

更
あ
り
ま
せ
ん
。

問 

県
中
予
地
方
局
課
税
課(

☎

９
０
９・
８
７
５
４)

ま
た

は
愛
媛
運
輸
支
局
駐
在(

☎

９
５
７・６
６
２
１)

01

車
の
税
が
大
き
く
変
わ
り
ま
す

　
　
　
　
　
　
　
　
　

  

税
務
課　

市
民
税
係　

☎
９
６
４
・
４
４
０
３

02
プ
レ
ミ
ア
ム
付
商
品
券
利
用
店

舗
は
ス
テ
ッ
カ
ー
が
目
印
で
す

社
会
福
祉
課 

☎
９
６
４
・
４
４
０
６

令
和
元
年

10
月
か
ら

種別割　従来は自動車税・軽自動車税という名称

対象　４月１日時点での登録上の所有者
時期　毎年（自動車税は月割あり）

税額　排気量や車両区分などに応じて決定
税率　自動車税のみ一部変更

車の税金
？

環境性能割　自動車取得税にかわり新設

対象　中古車を含む車の取得者
時期　車の取得時
税額　取得価格×税率
税率　燃費性能などに応じて決定

▼詳しくは
　総務省ＨＰへ

プレミアム付商品券を装っ
た振り込め詐欺や個人情報
の詐取にご注意ください。

対象者
①令和元年度市民税（均等割）
　非課税世帯
②平成28年４月２日から令和元
　年９月30日の間に生まれた子
　の世帯主

購入引換券を

申請する
11/30

まで

販売
5,000円の商品券を4,000円で
販売します。１人当たり５セッ
トまで購入できます。

商品券を

購入する

令和2年
２/28

まで

店舗一覧
市ＨＰ掲載のほか、商品券販
売窓口（市役所１階）で配布し
ています。

お店で

買い物をする

令和2年
３/31

まで

プレミアム付商品券は10月１日から利用できま
す。対象者で、購入を希望する人はお早めに申
請をお願いします。

買い物までの流れ

秋
の
ウ
ォ
ー
キ
ン
グ
大
会

　

秋
空
の
下
を
み
ん
な
で
歩
い

て
、
健
康
づ
く
り
に
励
み
ま
し
ょ

う
。
新
規
会
員
募
集
中
で
す
。

日
時
…
10
月
18
日
㈮
９
時
30

分
～
（
集
合
９
時
〜
）
◇
集
合
…

中
央
公
民
館
大
ホ
ー
ル
◇
内
容

…
ツ
イ
ン
ド
ー
ム
重
信
ま
で
の

ウ
ォ
ー
キ
ン
グ
（
往
復
５
．
６
㎞
）
◇

参
加
費
…
１
０
０
円
（
保
険
・
写
真
代
）

◇
持
参
物
…
飲
み
物
、
タ
オ
ル
、

帽
子
◇
主
催
…
と
う
お
ん
健
康

づ
く
り
の
会

問 

川
内
健
康
セ
ン
タ
ー

こ
こ
ろ
の
健
康
相
談

日
時
…
10
月
15
日
㈫
13
時
30
分

～
15
時
30
分
◇
医
師
…
こ
の
は

な
脳
と
こ
こ
ろ
の
診
療
所 

園
部 

直
美 
院
長
◇
場
所
…
川
内
健
康

セ
ン
タ
ー
、
市
役
所
及
び
家
庭

訪
問
◇
定
員
…
２
人

申
込
…
川
内
健
康
セ
ン
タ
ー

病
態
別
栄
養
相
談
（
要
予
約
）

日
時
…
10
月
４
日
㈮
、
18
日
㈮

９
時
～
14
時
◇
内
容
…
栄
養
相

談
（
１
人
１
時
間
）
◇
場
所
…
川
内

健
康
セ
ン
タ
ー
ま
た
は
市
役
所

申
込
…
川
内
健
康
セ
ン
タ
ー

骨
髄
バ
ン
ク
に
登
録
を

　

毎
年
約
６
千
人
が
突
然
、
白

血
病
な
ど
の
血
液
難
病
に
か

か
っ
て
い
ま
す
。
18
歳
か
ら
54

歳
ま
で
の
健
康
な
人
の
登
録
を

お
願
い
し
ま
す
。

場
所
…
松
山
市
大
街
道
献
血

ル
ー
ム
（
☎
９
３
２
・
０
９
０
０
）

高
齢
者
イ
ン
フ
ル
エ
ン
ザ
の
予

防
接
種
が
始
ま
り
ま
す

　

県
内
の
実
施
医
療
機
関
に
電

話
予
約
の
上
、
接
種
を
お
願
い

し
ま
す
。

期
間
…
10
月
15
日
〜
12
月
31
日

◇
対
象
者
…
①
65
歳
以
上
の
市

内
在
住
者
、
②
接
種
時
に
60
歳

以
上
65
歳
未
満
で
心
臓
、
じ
ん

臓
、
ま
た
は
呼
吸
器
・
免
疫
機

能
に
障
が
い
が
あ
る
人

問 

川
内
健
康
セ
ン
タ
ー

ド
ラ
イ
バ
ー
は
注
意 
夕
暮
れ
時
は
早

め
の
ラ
イ
ト
点
灯
で
事
故
防
止

　

日
没
時
間
が
早
く
な
る
時
期

は
重
大
事
故
が
発
生
し
や
す
く

な
り
ま
す
。
日
没
の
30
分
前
か

ら
ラ
イ
ト
を
点
灯
さ
せ
、
前
照

灯
を
こ
ま
め
に
切
り
替
え
て
歩

行
者
等
を
早
期
に
発
見
し
ま

し
ょ
う
。
歩
行
者
は
反
射
材
や

明
る
い
色
の
服
を
着
用
し
、
自

身
の
存
在
を
運
転
者
に
ア
ピ
ー

ル
し
て
交
通
事
故
を
未
然
に
防

ぎ
ま
し
ょ
う
。

問 

松
山
南
交
通
安
全
協
会

　
　
　
（
☎
９
５
８
・
６
５
５
８
）

17
日
か
ら 

薬
と
健
康
の
週
間
で
す

　

10
月
17
日
か
ら
23
日
は
薬
と

健
康
の
週
間
で
す
。
お
薬
を
使

用
す
る
際
に
は
次
の
よ
う
な
こ

と
に
注
意
し
、
よ
り
安
全
に
効

果
的
に
使
用
し
て
く
だ
さ
い
。

◇
使
用
前
に
説
明
文
書
を
よ
く

読
む
。
◇
用
法
・
用
量
を
守
る
。

◇
剤
型
に
あ
っ
た
服
用
方
法
を

守
る
。
◇
薬
の
飲
み
合
わ
せ
に

注
意
。
◇
高
齢
者
の
使
用
は
特

に
注
意
。
◇
正
し
く
保
管
。
◇

古
い
薬
は
使
わ
な
い
。

お
い
し
い
食
べ
き
り
運
動
推
進

店
を
募
集
し
ま
す

　

食
品
ロ
ス
削
減
の
た
め
、
食

べ
残
し
を
減
ら
す
取
り
組
み
や

食
品
廃
棄
物
の
リ
サ
イ
ク
ル
な

ど
を
行
っ
て
い
る
お
店
を
「
お

い
し
い
食
べ
き
り
運
動
推
進
店
」

と
し
て
登
録
し
、
情
報
発
信
す

る
取
り
組
み
を
始
め
ま
す
。
登

録
店
舗
の
応
募
方
法
な
ど
詳
細

は
市
Ｈ
Ｐ
を
ご
確
認
く
だ
さ
い
。

問 
環
境
保
全
課

　
　
　
（
☎
９
６
４
・
４
４
１
５
）

や っ ぱ り 健 康 ♥

元気の
ひけつ

Ｑ
．
子
ど
も
が
な
か
な
か
歩
き

ま
せ
ん
。

Ａ
．
子
ど
も
の
ひ
と
り
歩
き
は

１
歳
６
カ
月
時
ま
で
に
出
来
て

い
れ
ば
あ
ま
り
心
配
は
い
り
ま

せ
ん
が
、
も
し
出
来
て
い
な
い

の
で
あ
れ
ば
、
全
体
的
な
発
達

の
評
価
や
筋
肉
の
力
な
ど
総
合

的
な
判
断
が
必
要
で
す
。
一
度

か
か
り
つ
け
小
児
科
に
相
談
し

て
み
て
く
だ
さ
い
。

Ｑ
．
内
股
で
歩
い
て
い
る
よ
う

な
気
が
し
て
心
配
で
す
。

Ａ
．
子
ど
も
の
歩
き
方
は
年
齢

に
よ
り
変
化
し
ま
す
。
１
〜
２

歳
く
ら
い
は
Ｏ
脚（
が
に
股
）で
、

３
〜
４
歳
で
は
Ｘ
脚（
内
股
）
に

な
る
傾
向
が
あ
り
ま
す
。
こ
れ

に
当
て
は
ま
ら
な
い
場
合
、
気

に
な
る
よ
う
な
ら
一
度
か
か
り

つ
け
小
児
科
に
相
談
さ
れ
る
方

が
よ
い
で
し
ょ
う
。

◇
今
月
は
石
川 

純
一 

先
生
（
石
川
小

児
科
）に
お
話
を
伺
い
ま
し
た
。

ゲートボールで世界大会に出場
　25年続けているゲートボールで
全国大会や世界大会に出場しまし
た。世界大会は鹿児島で開催され
た際に出場し、韓国、フィリピン、
タイの選手と共に汗を流しました。
昔から何でもやりたいタイプなの
で、バレーボールやテニス、卓球
なども経験しましたね。ゲートボー
ルは体を動かすことができますし、

「こうやって攻めていこう」と戦略
を練って、頭を使うスポーツで楽
しいです。
　意識して、毎日野菜を摂ってい
ます。そして、朝起きた時に「今日
はこれとこれをやろう」と、計画を
立てて実行しています。気分をの
せて生きがいをつくることが、私
の元気のひけつです。

芝　云
ひ と し

志さん

横灘団地　86歳

催 

し 

と 

相 

談

健

康

百

科

㉄ 川内健康センター（☎ 966-2191）

こう変わります

種別割と環境性能割で構成されます。

環境性能割
区分表

（自家用乗用車のみ）

登録車 軽自動車

2019 年 10 月１日〜
2021 年３月 31 日

2019 年 10 月１日〜
2021 年３月 31 日

赤字は臨時的軽減
（2020 年９月 30 日まで）

赤字は臨時的軽減
（2020 年９月 30 日まで）

電気自動車 ０％ ０％

2020 年度燃費基準
＋ 20％達成車 ０％ ０％

2020 年度燃費基準
＋ 10％達成車 １％→０％ ０％

2020 年度
燃費基準達成車 ２％→１％ １％→０％

上記以外の自動車 ３％→２％ ２％→１％

No.10
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らくれんのコーヒー
　学校給食でお馴染みのらくれん
さんが作ったコーヒー。パックの
コーヒーは、オリジナルブレンド
豆をミルクに合うよう焙煎し、瓶
のコーヒーは、牛乳を50％使用し、
安定剤・香料を使用していない、
珈琲本来のコクのある味わいです。

イチ押し！SAKURAselect

まちの
なるほど

美味しいよ！

“ 東温市らしさ ” をコンセプトにした新ブランド、さくらセレクトを、
観光大使の皆さんが紹介します。

行政トピック行政トピック

〜 information 〜
四国乳業株式会社
所在地：東温市南方955-1
TEL：089-966-1200
URL：https://www.rakuren.
co.jp

観光大使
皆川 良美さん（写真左）

田中 隆雅さん（写真右）

お
た
よ
り
募
集　

皆
さ
ん
か
ら
の
お
便
り
を
、お
待
ち
し
て
い
ま
す
。
広
報
担
当
（
☎
９
６
４・４
４
０
０
）

ニューストピック

NEWS TOPIC

眠っている食品を “ あり
がとう”に変えましょう！
　第 15 回東温市社会福
祉大会で「フードドライ
ブ」が行われます。フー
ドドライブとは各家庭で
余っている食品を持ち寄
り、必要としている団体
や個人に寄付するチャリ
ティイベントです。パス
タ、素麺などの乾麺、レ
トルト食品などをご寄付
いただけるよう回収ボッ
クスを設置しています（期
限が切れている食品や生鮮食品、

アルコール類はお引き取りでき

ません）。皆さんのご参加
をお待ちしています。◇
日時 …10 月 16 日 ㊌ 13

時 30 分 〜 16 時 ◇ 場所
…中央公民館２階ロビー
◇主催…市社会福祉協議
会（☎ 955-5535）

犯罪被害者支援バザー開催
　バザーのほか、ミニコ
ンサートやパトカー乗車
体験が催されます。イベ
ントで得た売上金は ( 公
社 ) 被害者支援センター
えひめへ寄付されます（必

要経費除く）。ふるってご参
加ください。◇日時…10
月 26 日㊏ 10 時〜 15 時
◇場所…中央公民館◇主
催…松山南地区犯罪被
害者支援連絡協議会（☎
958-0110）

路線バスで東温ぶらり発
見が開催されました

　みんなの公共交通を考
える会主催、路線バスツ
アーの 17、18 回目が開
催されました（７月 24
日、31 日開催）。両日と
も 20 人以上の参加があ
り、半数以上が東温市外
からの参加。参加者は「横
河原駅から滑川行のバス
が出ているのは知りませ
んでした。車がなくても
便利だと思いました」と、

山間部に路線バスが走っ
ていることへの驚きや、

「自然でできた地層に驚
かされました。滑川の自
然や歴史など知らなかっ
たことが多く、大変勉強
になりました」と、滑川
の自然の力に驚いたとい
う声が聞かれ、路線バス
を使ったツアーを満喫し
た様子でした。
　 次 回 は 11 月 14 日 に
北方からさくらの湯まで
を散策する予定です。皆
様の参加をお待ちしてい
ます。
申込　 み ん な の 公 共 交
通 を 考 え る 会（☎ 080-
2970-0432）

　

日
程
は
上
記
の
と
お
り
で

す
。
ご
都
合
の
よ
い
会
場
に
お

越
し
く
だ
さ
い
。
説
明
会
に
は

事
前
に
送
付
す
る
封
筒
を
必

ず
ご
持
参
く
だ
さ
い
。
当
日
は

混
雑
が
予
想
さ
れ
ま
す
の
で
、

で
き
る
だ
け
公
共
交
通
機
関

を
ご
利
用
く
だ
さ
い
。

国
税
庁
Ｈ
Ｐ
ア
ド
レ
ス

　

http://w
w

w
.nta.go.jp

問 
松
山
税
務
署
法
人
課
税
部

 　

門（
☎
９
４
１
・
９
１
２
１
）

03
令
和
元
年
分
年
末
調
整
説
明
会
及
び

消
費
税
軽
減
税
率
制
度
説
明
会
を
開
催
し
ま
す

4 マイナンバーカードを使った
e-Tax 利用が便利です
　 マ イ ナ ン バ ー カ ー ド を 利 用 す れ ば、
e-Tax ホームページから簡単に確定申告等
データの作成・送信ができます（e-Tax 用ＩＤ・

パスワードの管理・入力不要）。さらに、令和２
年１月からスマートフォンを利用したマイ
ナンバーカード方式による申告が可能とな
ります。
　マイナンバーカードを持っていない人
は、対面で本人確認を行い、税務署長が通
知した e-Tax 用のＩＤ・パスワードで申告
等データの作成・送信ができます。（この方
式はマイナンバーカード及びＩＣカードリーダライタ

が未取得の方についての暫定的な対応です）

問 松山税務署 管理運営部門　☎ 941-9121 　友人から、「海外の不動産に投資をすれば仮想通貨
で配当がある」と勧誘された。お金がないと断ったが、

「消費者金融で借金をしても配当金や紹介料を受け取
ることができ、返済は簡単だ」と説明を受けた。結婚
式費用として借りるように指示を受け、消費者金融
から借金して、代金を手渡した。契約書面や領収書
はもらっていない。セミナーにも参加したが、投資
の仕組みの説明は全くなく、不審なので解約したい。
 アドバイス 
◆友達や知り合いから勧誘されても、きっぱりと断

りましょう。
◆安易にクレジットカードで高額決済や借金をしな

いようにしましょう。
◆不安に思ったり、トラブルになった場合は、すぐ

に相談しましょう。

消費者ホットライン　188（嫌や！イヤヤ！）
相談受付：８時30分～17時15分
　毎週月曜、第２・４金曜日は、専門相談員が対応

消費者力

ＵＰ 通信

若者のモノなしマルチ商法に
注意！
－実態や仕組みが不明なもうけ話は断って－

■
年
金
の
お
知
ら
せ　

年
末
調
整
や
確
定
申
告
の
際
は
、
国
民
年
金
保
険
料
の
納
付
を
証
明
す
る「
社
会
保
険
料（
国
民
年
金
保
険
料
）控
除
証
明
書
」の
添
付
が
必
要
で
す
。

日程 会場 開催時間と説明会内容

11 月 15 日㊎ 砥部町文化会館３階 会議室３
（伊予郡砥部町宮内 1410）

13:30 ～ 14:00

14:00 ～ 16:00

軽減税率制度

年末調整

11 月 18 日㊊ 東温市役所４階 大会議室
（東温市見奈良 530-1）

11 月 19 日㊋ 久万高原町産業文化会館研修室
（上浮穴郡久万高原町久万 188）

11 月 20 日㊌ 松前総合文化センター広域学習ホール
（伊予郡松前町筒井 633）

11 月 21 日㊍ 松山市総合コミュニティセンター
キャメリアホール（松山市湊町７－５）

11 月 22 日㊎ 松山市総合コミュニティセンター
キャメリアホール（松山市湊町７－５）

9:30 ～ 10:00
10:00 ～ 12:00

軽減税率制度
年末調整

5 どう伝える？商品の魅力
第２回起業者ステップアップセミナー
２回目からの参加も可能です。
▶日程　10 月 29 日㈫ 14 時～ 16 時
▶場所　東温市役所 403 会議室
▶テーマ　あなたの商品・サービスの魅力

を伝える販促ツール作り 講師 えひめ産業
振興財団 サブマネージャー 竹森 まりえ

問 産業創出課　☎ 964-4414

6 東温市観光物産協会 臨時職員募集
　まちの観光・物産 PR の仕事です。市イ
メージキャラクター「いのとん」と活動で
きる方を募集しています。雇用条件など詳
細は下記までご連絡ください。
問 市観光物産協会　☎ 993-8054

東温市役所 本庁
　８時30分～17時15分
　☎964-2001（代表）
本庁前ＡＴＭの利用時間
　平日 ８時45分～19時
　土曜 ９時～17時
　（日曜・祝日 取扱いなし）

※ＪＡ以外のキャッシュカード
は出金のみの取扱い。平日
18時以降は手数料発生。

　☎964-2340
証明書自動交付機コーナー
　 ９時～22時
　〈利用停止〉 1月1日〜3日

東温市民カードが必要です。
住民票の写し、印鑑登録証明
書、所得証明書、課税台帳等
記載事項証明書が発行可。

・ i n f o rmat i on・


